

锦衣少年激扬诗篇 角逐诗词达人

佛山第二届“平洲玉器”杯诗词大会争霸赛半决赛打响，10所学校成功跻身决赛

11月25日，佛山第二届“平洲玉器”杯诗词大会争霸赛进入半决赛PK环节，15所中小学齐聚佛山协同（国际）学校，以诗会友争夺决赛席位。最终，佛山市超盈实验中学等10所中小学成功晋级，跻身决赛。

同时，线上复活赛也将在28日启动，学校可通过微信平台发动投票，争夺各组别最后一个决赛席位。本届赛事由平洲玉器冠名，佛山星火教育赞助。



初中组晋级学校合照。

资料卡

平洲玉器街位于广东省佛山市南海区东南部，地处佛山市禅城、顺德和广州市荔湾、番禺两市四区交汇点，地理位置优越，交通十分便利。

平洲玉器街是中国珠宝玉石首饰特色产业基地、国家AAAA级旅游景区，全国最大的缅甸翡翠集散地、中国四大玉器市场、三大缅甸翡翠玉器加工生产、批发基地之一、全球最大的光身玉器加工批发基地、享有“玉镯之乡”的美誉；未来致力打造成为南中国珠宝产业集群及以玉文化为主题的旅游目的地。

卫冕冠军 15轮大战后晋级

15日上午的初中组对决可谓波澜四起，先是必答题环节“群雄角逐”，佛山外国语学校以一题之差无缘晋级，再是抢答题环节“牵梦诗华”，盐步中学因抢答失败同样以一题之差遗憾止步。最后的“飞花令”环节，次轮题眼“花”字更是打出本届赛事最精彩的一刻，含“花”字的诗词“此起彼伏”，足足用了15轮，才有学校因“储备枯竭”而败。

评委南海区教育发展研究中心教研室高中语文教研员、语文

高级教师何雪梅表示，学生用诗词“过招”，既能从中体会到学习中国古诗词的趣味，也能反哺到语文学习当中。

初中组表现最亮眼的学校是佛山市超盈实验中学，他们在第一、第二环节均以最高分晋级，作为卫冕冠军，他们展现出强大的诗词功底。“这届赛事我们都是初二学生扛大旗，希望能在决赛中发挥稳定，继续卫冕。”该校初二9班学生黄希阳说。

线上“复活”可重返赛场

下午小学组的精彩程度丝毫不输上午，每个参赛选手都有着初生牛犊不怕虎的气势。“有些小学孩子，诗词积累完全不在初中生之下，更重要是感受到他们对诗词的热爱。”评委南海区教育发展研究中心教研室小学语文教研员，中学语文高级教师朱志衡说。

经过一天激烈角逐，最终和顺中心小学、狮山树本小学、里水旗峰小学、佛山协同（国际）学校和狮山中心小学成功夺得小学组决

赛席位，而初中组晋级的则是九江镇初级中学、南海执信中学、桂城映月中学、佛山市超盈实验中学和九江儒林中学。

据主办方介绍，暂时无缘决赛的学校还有机会通过线上复活赛争夺各组别最后一个决赛名额。从28日开始，初中组学校可通过关注“好家长园地”微信公众号，小学组关注“佛山儿童周末”微信公众号，后台回复“投票”进行复活投票，胜者将重返赛场！ 撰文/摄影 杨世聪

佛山高新区“青春π乐城”系列活动精彩上演

让文化影响力闯出新天地



“π乐城”系列活动之一。据了解，“2018青春π乐城”是佛山高新区人文活动的一个新尝试，从2018年年初，持续一整年的多主题活动轮番上演，搭建平台释放青年创新活力和能量，使这座城市“乐动”起来。

“青年满怀梦想和希望，注重学习与交流，拥有无限可能，是科技与创新的代表。”狮山镇党委委员、镇团委书记关钧宜曾介绍，青年不只是一个年龄概念，是有着新视野、新思维的独一无二的个体。“青春π乐城”系列活动以“闯”为主题，鼓励青年群体敢于做自己，让无限创意落地开花。

当前，作为全省首个科创小镇群的佛山高新区智库，南海大学城坐拥7所学校近6万师生，是青春活力、创新创造的代名词和聚集地，蕴藏着巨大的创新创业热情和潜能，是佛高区未来发展的主力军。

争创全国高新区20强

“2018年，‘青春π乐城’的主题是一个字——闯。佛山高新区继续开展‘青春π乐城’系列活动，以这个品牌引领区域的人文培育。”关钧宜介绍，佛山高新区将在“青春π”人文品牌活动的推动下，不断营造独具魅力的城市文化氛围，让文化影响力闯出一片新天地，吸引更多来自珠三角、全国甚至全球的人才扎根佛高区，助力佛山高新区争创全国高新区20强。

接下来，佛山高新区将继续结合佛高区青创汇、南海高新区青年商会、青创孵化器、“青创·行动派”等平台，为企业青年、在校大学生实践创新搭建更广阔的舞台，提供更丰富的机会，创造更有利的条件，从而增强他们的归属感和荣誉感，为全力打造“产城人融合”的广佛副中心提供强大的思想保障、舆论支持、青创动力和文化支撑。

撰文/何万里

邀您参加

家南海知识问答



2.问：去年，南海区荣获什么称号？

答：“2017中国最具幸福感城市”。

3.问：家南海吉祥物的创作原型是？

答：龙和狮（龙狮精神）。

4.问：家南海的吉祥物名字是什么？

答：蓉蓉和禾禾。

5.问：南海区户籍的老年人多少岁可以申领《佛山市老年人优待证》（简称“老人证”）？

答：年满60周岁及以上。

撰文/吕淑桦

由南海区民政局和家南海文化发展促进会联合举办的“全民奔跑吧！家南海知识大闯关”H5答题正在如火如荼地进行，市民只需参与答题，即有机会赢取红包奖品。

据主办方介绍，今年将通过有趣的动画，“家南海”涵盖的内容、南海区的著名地标、传统习俗、历史名人等题目进行闯关答题，答题分数前10名的参赛者将获得“家南海智多星”的称号以及相关礼品。

下面就由笔者为大家普及一下家南海的知识吧！

1.问：“家·南海”的涵义是？

答：将整个南海变成一个温暖、幸福的大家庭。

活动详情：

活动时间：即日起—12月6日12:00

参与方式：扫描下方二维码，即可参与活动。



让青年创意落地开花

事实上，“大学城超模大赛”是佛山高新区“2018青春